

Projekt Asistent prevence kriminality

Městská policie v roce 2019 začala realizovat projekt Asistent prevence kriminality (dále jen „APK“) na základě výzvy Ministerstva vnitra České republiky, které na tento projekt poskytuje finanční prostředky prostřednictvím dotace. Od 1. května 2019 působí u MP Kpy dva APK. Stejný projekt je realizován od roku 2009 ve více než 200 městech České republiky a je do něj zapojeno přes 500 asistentů.

APK vykonávají především pochůzkovou činnost s cílem snížení rizika páchaní trestné činnosti, přestupků a zvýšení bezpečnosti ve městě. Jejich činnost je směřována převážně do lokality okolo nádraží, do okolí základních mateřských škol, do parků, k dětským hřištím a veřejným sportovištím. Při své činnosti APK úzce spolupracují se strážníky městské policie. Přispívají k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, provádějí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích, dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití, podílí se na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení města. Dále dohlíží na bezpečnost silničního provozu v ranních hodinách v blízkosti základních škol. V rámci své pracovní činnosti se také podílejí na preventivních akcích MP. Společně s manažerem prevence MP se zapojují v oblasti informování občanů - besedy pro mateřské, základní a střední školy, nebo besedy pro seniory.

Za dobu působení APK v Kralupech nad Vltavou jimi bylo při provádění celodenních pěších obchůzek provedeno již více než 200 konkrétních úkonů směřujících ke zlepšení veřejného pořádku ve městě. Jednalo se o nálezy injekčních stříkaček, poskytnutí první pomoci a přivolání RZS na místo nehody, předávání poznatků TSM k odklizení nepořádku na veřejných prostranstvích nebo k nápravě poškozeného majetku města a o upozorňování občanů, že se dopouštějí přestupkového jednání. K tomu docházelo například popíjením alkoholu na místech, kde je to dle OZV města zakázáno, kouřením na místech na kterých to zakazuje nový „protikuřácký“ zákon, nebo tím že si majitelé psů neodklidili exkrementy po svých čtyřnohých mazlíčcích. Pokud na základě těchto upozornění od APK nečinili přestupci nápravu, byla věc vždy předána k vyřešení strážníkům městské policie.